[bookmark: dieu_40]CÂU HỎI CUỘC THI VIẾT TÌM HIỂU PHÁP LUẬT THÁNG 6 NĂM 2023
(Chủ đề: Tìm hiểu Luật Khám bệnh, chữa bệnh năm 2023)

Câu 1 (Chọn đáp án đúng nhất). Luật Khám bệnh, chữa bệnh năm 2023 quy định trong trường hợp người bệnh có hành vi xâm phạm thân thể, sức khỏe, tính mạng của người hành nghề khi đang thực hiện nhiệm vụ; người hành nghề được quyền: 
a. Từ chối khám bệnh, chữa bệnh.
b. Từ chối khám bệnh, chữa bệnh trừ trường hợp người bệnh đó mắc bệnh tâm thần hoặc bệnh khác mà không nhận thức, làm chủ được hành vi.
Câu 2 (Chọn đáp án đúng nhất). Ưu tiên bố trí ngân sách nhà nước cho hoạt động khám bệnh, chữa bệnh đối với đối tượng nào sau đây?
a. Người có công với cách mạng.
b. Trẻ em, người cao tuổi, người khuyết tật, người thuộc hộ nghèo, người thuộc hộ cận nghèo.
c. Người đang sinh sống ở khu vực biên giới, hải đảo, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn và vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn.
d. Người mắc bệnh tâm thần, bệnh phong.
đ. Người mắc bệnh truyền nhiễm thuộc nhóm A; người mắc bệnh truyền nhiễm thuộc nhóm B theo danh mục do Bộ trưởng Bộ Y tế quy định.
e. Các đối tượng trên.
Câu 3 (Chọn đáp án đúng nhất). Các trường hợp nào sau đây bắt buộc chữa bệnh theo quy định của Luật Khám bệnh, chữa bệnh năm 2023?
a. Người mắc bệnh truyền nhiễm nhóm A theo quy định của pháp luật về phòng, chống bệnh truyền nhiễm.
b. Người mắc bệnh trầm cảm có ý tưởng, hành vi tự sát.
c. Người mắc bệnh tâm thần ở trạng thái kích động có khả năng gây nguy hại cho bản thân hoặc có hành vi gây nguy hại cho người khác hoặc phá hoại tài sản.
d. Các trường hợp trên.
Câu 4 (Chọn đáp án đúng nhất). Trong quá trình khám bệnh, chữa bệnh, người hành nghề đã thực hiện đúng trách nhiệm chăm sóc, điều trị người bệnh và các quy định về chuyên môn kỹ thuật nhưng vẫn xảy ra tai biến y khoa đối với người bệnh; người bệnh có được cơ sở khám bệnh, chữa bệnh bồi thường không?
a. Có.
b. Không.
[bookmark: dieu_114]Câu 5 (Chọn đáp án đúng nhất). Người có hành vi xâm phạm thân thể, sức khỏe, tính mạng hoặc xúc phạm danh dự, nhân phẩm của người hành nghề và người khác làm việc tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thì tùy theo tính chất, mức độ vi phạm bị xử lý như thế nào theo quy định của pháp luật?
a. Bị xử lý vi phạm hành chính.
b. Bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
c. a hoặc b.
Câu 6. Luật Khám bệnh, chữa bệnh năm 2023 quy định những vấn đề gì? Các nguyên tắc trong khám bệnh, chữa bệnh được quy định như thế nào?
Câu 7. Các hành vi bị nghiêm cấm trong hoạt động khám bệnh, chữa bệnh được quy định trong Luật Khám bệnh, chữa bệnh năm 2023 là những hành vi nào?
[bookmark: _GoBack]Câu 8. Quyền và nghĩa vụ của người bệnh được Luật Khám bệnh, chữa bệnh năm 2023 quy định như thế nào?
- Hết - 

